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VERBALE  DEL  19/02/2025

L'anno 2025, addì 19 del mese di febbraio, alle ore 09:30 si è riunito, convocato nei modi di legge,
presso la Sala consiliare "Gaetano Errico", sita in piazzetta del Casale nn. 6/7 (Secondigliano), il
Consiglio della Municipalità 7 per discutere sul seguente O.d.G.: 
1.   Approvazione della proposta di  deliberazione concernente il  "  Riconoscimento dell'interesse
pubblico  delle  manifestazioni  ed  eventi  tradizionali  di  Carnevale  che  si  tengono  sul  terrirtorio
municipale nei quartieri di Miano, Secondigliano e San Pietro a Patierno"
2.   Espressione parere, ai sensi dell'art. 88, comma 2, dello Statuto e dell'  art.32, comma 3, del
Regolamento delle Municipalità, sulla proposta di deliberazione di iniziativa consiliare n. 21/2024,

avente ad oggetto  «  Istituzione Osservatorio in materia di sicurezza e salute sui luoghi di lavoro

"Napoli Città Sicura"»
3.Varie ed eventuali
Presiede la riunione il Presidente della Municipalità 7: Dr. Antonio Troiano.
Assiste, in qualità di Segretario, il Direttore della Municipalità 7, Dr.ssa Roberta Sivo
Per la Segreteria del Consiglio sono presenti il Funz.Amm. Dott.ssa Luisa Pagnozzi e l'Istr.Amm.
Dott.ssa Teresa Sansone ;   
 Il Presidente, alle ore 11: 10, invita a procedere all'appello nominale dei Consiglieri,
                                                             A P P E L L O

Troiano Antonio P 16 Napolitano Rosario P

1 Barbato Nunzia P 17 Paglionico Pasquale P

2 Brodella Eugenia P 18 Palumbo Diego P

3 Casale Salvatore Assente 19 Pelliccia Francesco Assente

4 De Michele Veronica Assente 20 Piscopo Gennaro P

5 Di Vaio Valentina Assente 21 Pistone Giuseppe P

6 Errichelli Giuseppe Assente 22 Quercia Marco P

7 Esposito Antonio P 23 Raiano Enrico Assente

8 Esposito Giovanni P 24 Raiola Rodolfo 
Carlo

P

9 Formica Ciro Assente 25 Rea  Bruno P

10 Grazioso Giuseppe P 26 Ruocco Roberto P

11 Imbaldi Maria 
Francesca

P 27 Salomone Giuseppina P

12 Loffredo Rosario Assente 28 Sannino Antonio P

13 Mancini Vincenzo P 29 Scala Giuseppe Assente

14 Moschetti Maurizio  P 30 Tonicello Maria P

15 Musella Fortuna P



Il Presidente, constatata la validità della seduta, dichiara che sono presenti n. 21 Consiglieri, oltre

se stesso. Nomina scrutatori i Consiglieri:  Piscopo Gennaro,  Brodella Eugenia e Quercia Marco.

Passa  a  trattare  l'argomento  posto  al  1°  punto  dell'ordine  del  giorno  avente  ad  oggetto:

Approvazione  della  proposta  di  deliberazione  concernente  il  "  Riconoscimento  dell'interesse

pubblico  delle  manifestazioni  ed  eventi  tradizionali  di  Carnevale  che  si  tengono  sul  terrirtorio

municipale nei quartieri di Miano, Secondigliano e San Pietro a Patierno". Procede alla lettura della

proposta di deliberazione.

Alle ore 11:12 entrano  i  Consiglieri Di Vaio, Formica e Pelliccia.  Consiglieri presenti n.24

Alle ore 11:16 entra la Consigliera De Michele . Consiglieri presenti n.25

Il Presidente cede la parola al Cons. Mancini per mozione d'ordine.

Cons.  Mancini  propone un  minuto  di  raccoglimento  per  la  morte  del  padre  del  Consigliere

Comunale Pasquale Esposito.

Il Presidente accoglie la proposta del Consigliere e, nell'associarsi al cordoglio, invita il Consiglio

ad osservare un minuto di silenzio e di raccoglimento. Al termine il Presidente cede la parola al

Cons. Pelliccia 

Cons. Pelliccia saluta  e ringrazia . Eprime il proprio compiacimento per le iniziative messe in

campo  rilevando  che  le  stesse  rappresentano  per  la  comunità  territoriale  e  per   i  giovani   in

particolare  una  possibilità  di  riscatto  sociale.  Si  congratula  per  il  lavoro  svolto  anche  in

collaborazione con l'associazione Miano Protagonista impegnata da anni sul territorio.

Il Presidente ringrazia il Cons. Pelliccia ed estende il plauso ai Presidenti dei Gruppi consiliari che

concordemente hanno deciso, nella seduta della Conferenza, di promuovere il riconoscimento di

interesse generale alle iniziative in parola. 

Alle ore  11:26 escono i Consiglieri Moschetti e Salomone. Consiglieri presenti n.23

Alle ore 11:27 escono i Consiglieri Barbato e Pistone. Consiglieri presenti n.21

Il Presidente non essendoci altri interventi  mette in votazione la proposta di deliberazione  alle ore

11:28 

Chi è  favorevole, alzi la mano,  chi è contrario resti  fermo, chi si astiene lo dichiari.

Consiglieri presenti n.21 oltre il Presidente. 

Voti a favore 21 oltre il Presidente

Voti contrari   0

Al termine delle operazioni di voto il Presidente Antonio Troiano dichiara approvata la delibera

all'unanimità  dei votanti.

Alle ore 11:29 esce il Consigliere Palumbo. Consiglieri presenti n.20

Il  Presidente:   Passa a  trattare  l'argomento posto al  2°  punto dell'ordine del  giorno avente ad

oggetto: Espressione parere, ai sensi dell'art. 88, comma2, dello Statuto e dell' art.32, comma 3, del

Regolamento delle Municipalità, sulla proposta di deliberazione di iniziativa consiliare n. 21/2024,

avente ad oggetto  «  Istituzione Osservatorio in materia di sicurezza e salute sui luoghi di lavoro



"Napoli  Città  Sicura"»  e  procede  alla  sua  lettura.  Al  termine  ringrazia  i  componenti  della

commissione  delegata  per  il  lavoro  svolto.   Attesa  l'importanza  del  tema,  esprime  il  proprio

rammarico  per  la  mancata presenza  in  aula  dei  componenti  dell'opposizione.  Cede  la  parola  al

Presidente  della  Commissione  delegata  Cons.  Pasquale  Paglionico  invitandolo  a  fornire  i  dati

dell'attuale situazione della sicurezza sui luoghi di lavoro.

Cons. Paglionico saluta  e ringrazia. Comunica che la 1^ Commissione ha avuto modo di analizzare

con cura il Regolamento su Napoli Città Sicura ed esprime il proprio compiacimento per la volontà

mostrata dall'attuale amministrazione comunale di riproporre l'Osservatorio sulla sicurezza che, già

istituito nel 1981 e decaduto naturalmente con il passaggio di consiliatura, ha di fatto svolto un

ruolo fondamentale nella raccolta e nell'analisi dei dati sulla sicurezza sui luoghi di lavoro.

In merito a questi ultimi si segnalano ancora troppi incidenti , circa duemila nel 2024 di cui il 20%

sono incidenti mortali, dato questo che fa riflettere. Comunica che  in data 07/02/2025 si è riunita la

1^ Commissione permanente della Municipalità 7 ed ha espresso parere  favorevole sulla proposta

in oggetto.

Il Presidente non essendoci altri interventi  mette in votazione il parere alle ore 11:36   

Chi è  favorevole, alzi la mano,  chi è contrario resti  fermo, chi si astiene lo dichiari.

Consiglieri presenti n.20 oltre il Presidente. 

Voti a favore 20 oltre il Presidente

Voti contrari  0 

Al  termine  delle  operazioni  di  voto  il  Presidente  Antonio  Troiano  dichiara  che  viene  espresso

parere  favorevole all'unanimità dei votanti .

 Il Presidente non essendoci altri interventi nè argomenti, ringrazia e dichiara sciolta la seduta. Sono

le ore 11:40. Del che è verbale

                               Il Segretario                                                         Il Presidente

                           Dott.ssa Roberta Sivo                                                Dr. Antonio Troiano


